



12/08/2006 19:56

Urgent

Return Receipt

To: taxreform@fstb.gov.hk
cc:
Subject: 商品稅意見

Dear Sir/Madam :

12, Aug., 2006

Enclosed is my opinion of commodity tax proposal.

Please consider.

Thanks.

Best regards,

崔偉民



商品稅意見.doc

關於商品服稅的意見：

Aug., 12, 2006.

1 · 徵收商品稅，家庭爲了平衡收入和支出，會降低個人及家庭的開支。
最受影響的家庭：包括普通收入／低收入，綜緩家庭／人士 · （比例最多）
不受影響的家庭：高收入／富戶的家庭 · （比例少，但亦可能會減少開支）
香港最大比例的家庭是（低收入，綜緩家庭／人士），雖然政府設立徵收商品稅後會同時加大綜緩家庭的支緩，但低收入而又不是綜緩網的家庭，亦不是在稅網內的人士，這類家庭是很大比例，他們爲了平衡家庭收支便會減少開支，這會降低本地生產總值 · 政府如何幫助他們？能幫助他們才可保持本地生產總值的平穩發展，減低通縮的機會。因爲他們的財富部份給政府徵稅掉了 ·

2 · 我同意徵收商品稅，但是：

政府的收入一直主要來自拍賣土地，而以前高地價正策做成兩極化的貧富問題；在經濟恢復時推行商品稅是適當的時間，但政府的商品稅收入預算會否太樂觀？雖然政府是自由市場經濟，今次會否考慮在徵收商品稅後；同時考慮新政策；取代高地價政策？及制定政策改善以前高地價正策所帶來的貧富問題，把貧者生活質素稍爲改善？例如居住環境及面積的比例：西方國家有法例說明每人可擁有某定額的空間等，但香港就沒有，所以我認爲商品稅預算得太樂觀了。

3 · 徵收商品稅後，我會相信是一個開始 · 當商品稅收入不如理想時，政府會再次擴大稅基，從而再增加收入，但擴大稅基或加大稅率會發展到如何情況？我無法預計 · 若以政府一向方針；都把政策和國外看齊／比較，這樣的推算，商品稅便最後會走向西方的稅收規模 · 但稅收的錢是來自本地居民，沒有外來的錢：例如由遊客來的稅收；是不能辦好香港經濟的 · 所以我贊成設立遊客商品稅 · 或許可改變徵收的型式和稅率比例吧。例如購物超於一個限額就要徵收某定額的稅率；不超過就不用徵稅。這樣遊客更會多來香港幾次購物了。

4. 在徵收商品稅的同時，一並增收公司利得稅，否則日後再想增加又會引起另一場風波 · 我認爲政府想增加收入；目的是預算收入不足應付未來的開支，如公共開支／醫療開支等 · 但我覺得這樣預算過於己人休天。因醫療開支可按用者自付的原則 · 讀書亦是一樣，要提倡減少支助，令學生門知道讀書是要自我增取；不是政府給予的；這亦是市場自行調節 ·

最近在電視新聞中看到一些報導說：“徵收商品稅時會減收公司利得稅 · 這

麼可以會有更多外商進入香港投資，又會有更多專業人仕有工做”。試想外商進入香港投資不是在長遠在香港發展，而是取香港爲進入國內的踏腳石。他們的國內投資才是真正的創富，政府如何掌握收稅的機會？如何收取最大

的稅收？

5 · 最後，我比較不應向香港市民徵收商品稅；但偏向於例如：增加公司利得稅／購物定額稅（即第三項建議），及酒店服務稅這三項。因為這三項是外來的；是(real income)。才可令市民得益。

請考慮!!!!!!

建議者： 崔偉民